

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΡΟΣΕΡΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
«Η ΕΛΠΙΔΑ»**



Αριθ. Πρωτοκόλλου:381
17 Νοεμβρίου 2016
Προς: Δήμος Ξάνθης
Κοινοποίηση: Συνήγορος του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Η ένταξη του Δροσερού στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης».

Αξιότιμε κύριε Στασινέ,

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι κάτοικοι Ρομά, του οικισμού Δροσερό Ξάνθης, και μέλη του Πολιτιστικού Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης «Η ΕΛΠΙΔΑ», αιτούμαστε να επιληφθείτε του προβλήματος σχετικά με την ένταξη του Δροσερού στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης. Το Δροσερό είναι ένας από τους μεγαλύτερους και παλαιότερους οικισμούς Ρομά στην Ελλάδα. Ο συγκεκριμένος οικισμός εκτιμάται ότι είναι περισσότερο από 100 χρόνια. Βρίσκεται στις παρυφές της πόλης της Ξάνθης, κοντά στην σιδηροδρομική γραμμή, απέχει περίπου 1,5 χλμ από το κέντρο της πόλης, σε μια περιοχή που χρησιμοποιείται για να είναι αγροτική. Σήμερα, εκτιμάται ότι ο πληθυσμός του αριθμεί περίπου 7.500 κατοίκους. Οι κάτοικοι του Δροσερού απασχολούνται σε εποχικές αγροτικές εργασίες και πολλοί από αυτούς είναι πλανόδιοι για να βγάλουν τα προς το ζην. Βέβαια, το τεράστιο πρόβλημα του οικισμού είναι ότι υπάρχει τεράστια ανεργία και φτώχεια.

Πιο αναλυτικά, ο οικισμός του Δροσερού αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα όπως ελλείψεις υποδομών και έργων με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η ζωή των κατοίκων γιατί οι δρόμοι δεν εξυπηρετούν τις ανάγκες τους, οι πλημμύρες και η βρωμιά από λάσπες, χώματα και λήμματα είναι συχνό φαινόμενο και ο Δήμος με τα καθαριστικά οχήματα δεν εξυπηρετούν τις ανάγκες του οικισμού όπως θα έπρεπε. Ακόμη, τα σπίτια των κατοίκων θεωρούνται αυθαίρετα και παράνομα διότι δεν υπάγονται στο σχέδιο πόλης, διευθύνσεις και αριθμοί δεν υπάρχουν ενώ η συγκοινωνία είναι ανύπαρκτη.

Εξαιτίας όλων αυτών των προβλημάτων, αλλά και πολλών άλλων θα θέλαμε να σας παραθέσουμε ορισμένα ερωτήματα. Χρόνια τώρα προσπαθούμε και το επιδιώκουμε να μπούμε στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης, έχουμε στείλει και στον Δήμο Ξάνθης, και στον συνήγορο του πολίτη και στις αρμόδιες υπηρεσίες αιτήματα πάνω σε αυτό το θέμα. Συγκεκριμένα, στις 16 Ιουλίου 2013», με την στήριξη του Συλλόγου, λάβαμε την πρωτοβουλία να συγκεντρώσουμε υπογραφές και με αυτό τον τρόπο να εκθέσουμε τα προβλήματα μας και να ζητήσουμε, με τη συμμετοχή μας, την επίλυση τους. Καταφέραμε τότε να μαζέψουμε περισσότερες από 600 υπογραφές των

κατοίκων. Γι'αυτό και πήραμε την πρωτοβουλία να λάβουμε από εσάς ορισμένα αναπάντητα ερωτήματα.

Αρχικά, θα θέλαμε να γνωρίζουμε σε πιο στάδιο βρίσκεται η ένταξη του οικισμού μας στο σχέδιο πόλης και αν έχει οριστεί η τελική ημερομηνία που θα επιτευχθεί το έργο αυτό και ποια θα είναι; Έπειτα, εφόσον επιτευχθεί αυτό, οι κάτοικοι του Δροσερού – Ξάνθης θα έχουν κάποιο αντίκτυπο; Πιο συγκεκριμένα, τι αποτέλεσμα θα έχει αυτό στην ζωή τους, τι θα συναντήσουν και τι υποχρεώσεις θα έχουν απέναντι στον Δήμο ή στο κράτος; Αν όλα τα παραπάνω ισχύουν, οι κάτοικοι θα είναι προστατευμένοι για να μην υπάρξουν συνέπειες στην ζωή τους και αν γίνεται να δοθεί μία επιβεβαίωση ότι από όλες τις πλευρές θα είναι προστατευμένοι και καλυμμένοι.

Τέλος, σας ενημερώνω ότι τις ημερομηνίες 22-24 Νοεμβρίου θα βρίσκομαι στην πόλη της Αθήνας για κάποιες υποχρεώσεις. Μέσα στο σύντομο χρονικό διάστημα της παραμονής μου εκεί, θα μπορούσε από την μεριά σας να υπάρξει μία συνάντηση για να πραγματοποιηθεί μία συζήτηση σχετική με το θέμα αυτό;

Σας ευχαριστώ και εκτιμώ τον χρόνο σας που αφιερώσατε για το ζήτημα αυτό.

Ελπίζω να τα συναντηθούμε και από κοντά και να ολοκληρωθεί αυτό το ζήτημα.

Με εκτίμηση,

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού
Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών
Δροσερού Ξάνθης «Η Ελπίδα»

